

我省今年高考分8次填报志愿

本科一批7月3日填志愿;“春夏兼报”者能多5次机会

本报济南6月20日讯(记者 杨凡 实习生 王爱玲 朱松梅)20日,省招考院公布我省2012年高考填报志愿和录取安排。今年,我省高考志愿填报分8次进行,录取分5次进行。与往年不同的是,今年文理类志愿填报推迟到7月3日进行;从7月19日开始的5次填报环节中,兼报春夏两次高考的考生可以同时分别填报春、夏季高考志愿,被录取机会高于往年。

省招考院有关专家介绍,今年,我省调整了高考填报志愿时间,艺术类本科提前批及艺术类本科一批一志愿6月29日填报;文理类本、专科提前批、自主招生批、本科一批一志愿由往年的6月28日、29日填报,推迟至7月3日填报。同时,分批次征集志愿推进到本科一批,本科一批可填报1次志愿,征集1次志愿;本科二批填报1次志愿,征集2次志愿;专科(高职)批填报1次志愿,征集2次志愿。

愿;采用征集志愿的批次最后一次征集设院校服从调剂志愿。今年在录取批次上的调整,主要是原专科一批和二批次合并为新的专科批次,由原6个批次减少到5个批次,按照提前批、自主招生批、本科一批、本科二批、专科(高职)批的顺序进行。作为我省2012年高考改革的一个重要举措,今年我省推进“春”、“夏”两季高考,允许考生相互兼报志愿。

记者注意到,根据填报志愿时间安排,从本科二批一志愿到专科第二次征集志愿,7月19日至8月15日进行的5次填报志愿环节中,考生均可同时分别填报春季高考志愿和夏季高考志愿。而对于“春夏兼报”的考生而言,可利用春夏两个不同的考号分别登录两个填报志愿系统,意味着比仅报考一次高考的学生多了5次填报志愿的机会,也多了被录取的机会。

填报志愿时间安排

时间	工作内容
6月29日	填报艺术类提前批、艺术类本科一批一志愿
7月3日	填报文理类本、专科提前批,自主招生批,本科一批一志愿,体育类本科一志愿(注:专科提前批不包括直招士官专业志愿)
7月4日 9:00-12:00	填报专科提前批直招士官专业志愿
7月19日	填报文理类本科一批征集志愿,艺术类、体育类本科一批第一次征集志愿,文理类本科二批一志愿(含高水平运动员、春季高考)
7月29日	填报文理类本科二批第一次征集志愿(含春季高考),艺术类、体育类本科一批第二次征集志愿
8月2日	填报文理类本科二批第二次征集志愿(含春季高考),专科一志愿(含艺术类、体育类、优秀运动员、春季高考)
8月11日	填报专科第一次征集志愿(含艺术类、体育类、春季高考)
8月15日	填报专科第二次征集志愿(含艺术类、体育类、春季高考)

省招考院发布高招填报志愿指南

春季高考设2315个本科计划

本报记者 杨凡 实习生 王爱玲 朱松梅

20日,省招考院发布2012年山东省普通高校招生填报志愿指南。今年,我省新设或调整了部分招生类型,省招考院提醒考生注意。

我省首次直招50名士官

据介绍,2012年全国有7个省开展定向委培直招士官工作,计划招生830人。山东省今年是首次开

展,山东交通职业学院计划招收50名航海技术专业(高职)士官生,对象为夏季高考考生,应、往届高中毕业生不限,用人单位为北海舰队。

招生计划在专科提前批中公布,7月4日9:00至12:00填报志愿,7月6日前,按招生计划数的3倍从高分到低分向省军区提供专科线上且有相关志愿考生名单,进行政审、体检、面试。

13所本科院校 春季高考招生

根据省招考院发布的数据,2012年山东省春季高考13所本科院校参与招生,本科招生计划总数为2315人,数量多于往年。其中潍坊科技学院计划招生人数最多,计划招生数为600人,有14个专业供学生报考。除滨州医学院的护理学专业,山东万杰医学院

的临床医学专业学制是5年制外,其他院校、专业都是4年制,学费在3960元至10000元之间。

部分师范类免费或二次选拔

教育部6所直属师范院校北京师范大学、东北师范大学、华东师范大学、华中师范大学、陕西师范大学和西南大学2012年都在我省投放了免费师范生计划,总计招

生190余人,在本科提前批中填报。另外,首都师范大学也有少数免费师范生计划,在本科一批中填报。

同时,我省自2011年启动山东省教师教育基地建设工程,在曲阜师范大学、聊城大学、齐鲁师范学院、潍坊学院和临沂大学5所师范类院校改革师范类专业学生培养模式,对中学教师实行“大类招生、二次选拔、分段培养”模式,今年又新增山东师范大学、鲁东大学和滨州学院。

高招信息

山交通首招 校企合作生

本报济南6月20日讯(记者 杨凡 实习生 朱松梅 王爱玲)20日,知名企业甲骨文(Oracle)公司与山东交通学院启动校企合作,建立甲骨文山东交通学院教育中心,同时今年将首度招收60个校企合作生。

据了解,山东交通学院今年将在本科二批投放60个信息与计算科学专业计划(山东省47个),与甲骨文公司联合培养。培养方式为2年学校本科基础教育,1年校企合作专业方向课程和1年企业实战训练,学费为每年8000元,最终将学生输送至Oracle雇主联盟就业。

山职院:就业靠专业 发展凭素质

走进山东职业学院新校区,绿树葱葱处掩映着投资三千万元的轨道交通综合实训演练场,蒸汽机车、内燃机车和城轨车辆综合实训车在这里安家,刷新省内高校实验实训空白。拾级而上,扑入眼中是“知能共进,德道同优”的遒劲大字,学子们正有条不紊地穿行于教室、图书馆和实验实训室之间,这里便是山职人的家,也是山职上下奋斗的热土。

“包子不熟不出锅” 重视技能与素质双重教育

山东职业学院是省教育厅唯一直属高职院校,也是省内唯一具有铁路行业背景的高职院校。凭借高质量的教育成效,山职在2010年被遴选为国家骨干高职院校。

谈起山职院的实训实训,院长李洪基侃侃而谈,如数家珍。他风趣地说:“我们一直坚持包子不熟不出锅,达不到质量要求,不让毕业生离校,教学质量是我们严守的底线。”他认为,要做能体现一个学校办学质量的就是社会评价,这种评价不仅来源于招生分数的高低,更体现在学生的就业质量上。高职院校学生的能力包括技能和素质,山东职业学院一直秉持就业靠专业、发展凭素质的理念,尤其是在当下的职场竞争中,能决定一个人职业发展空间和广度的就是综合素质。在对往届毕业生的走访调研中,学院发现,只有高水平的综合素质才能帮助毕业生越跑越远、越跑越好。

中石化十星、南昌铁路局等大型企业的人力资源部门负责人表示,如果每年招200个毕业生,第一站到山职院,如果每年招20个毕业生,第一站也是山职院。

引进三代教学实训车 在实验实训设备上不遗余力

据了解,山职院高度重视对学生职业技能的培养,拥有一流的实训实训条件,按照“校企共赢、资源共享”

的原则,与168家企业合作建设了60个校内实验实训室,14个“投资多元化、产品市场化、管理企业化、学习工作化”的校外生产性实训基地,182个校外实训基地,其中有国家财政支持的“电工电子及自动化实训基地”、省财政支持的“数控技术实训基地”等重点项目。2010年学院斥资600万元购置城轨车辆实训实训车,填补了山东省地轨发展历史上的空白。而近日蒸汽机车的落户,使山职实现了集蒸汽机车、内燃机车和城轨动车三车于一体的全真学习实训环境,总投资近3000万元的机车车辆实训场,不仅满足教学实训之用,也为山东省高校创建了一个铁路实物机车展示博物馆。

李洪基院长介绍说:“三车的安家,是一种历史的传承,山职院轨道交通专业起家,这是我们的立足之本,也是最具特色的金字招牌。为了实验实训设备的引进,我们不遗余力。”他指着城轨动车实训车说:“引进这台车时,南来北往还没有设计、生产过相似的车辆,所有的机车控制系统都要靠金铂制造这一节车厢中,在当时看来,这是不可能完成的任务,但是我们通过与南来北往研究所的协同,我们学院派出了一支由专家和师生组成的队伍,与企业一边参与研制,一边共同设计,一边投入生产,空前的困难也没有难倒他们自己,才有了今天这台给学生提供了最佳学习平台的实践教学实训车。”

这样的心血铸就了毕业生就业的广阔大道。近三年到学院招聘的企业均大名鼎鼎,南来北往青岛四方车辆股份有限公司、南来北往镇南车辆有限公司、兖州地铁公司、宁波地铁公司、中铁十局、十六局集团、青岛港务局、烟台港务局等等。仅济南铁路局、北京铁路局、上海铁路局、成都铁路局、西安铁路局等十多条铁路局在山职院近两年累计招聘毕业生达2868名。在2012届铁路及相关专业毕业生按各铁路局招聘一空后,南昌、哈尔滨、成都、北京铁路局及广铁集团为建设人才高地,又在山东职业学院2012届在校生中进行选拔,截止2012年5月,已签约1489名毕业生提前一年多按上述铁路局签约,这些学生成为在山东职业学院学习的准铁路职工。

中华美德教育从校园传递万家

历经半年时间,林勇兵、许振超、刘延宝、纪东先后受聘山东职业学院德育导师且为学子们做报告,进行心灵深处的洗礼。

全国道德模范、感动中国人物林勇兵来了,他用朴实无华的誓言、细腻真挚的情感,为师生们讲述了30多载爱心浇灌孤寡老人、捐资助学、扶危助困的感人事迹。

全国人大常委、全国劳动模范、全国“五一”劳动奖章获得者许振超来了,他以亲身经历阐释了一个普通劳动者的成长经历,诠释了新时期职业道德到底意味着什么。

全国诚实守信道德模范刘延宝来了,英雄人的事迹进行了他们一家祖孙四代“传德行”的传承,64载精心守护烈士墓园,用实际行动谱写主义守信大爱之歌。

中国中英文献研究会原理事长程生平研究员分会副会长、原理事长程生平、中国武警指挥学院原院长纪东将军来了,他慷慨激昂,讲述了在总参身边工作八年的所感所

悟,他用亲切的语言为学子们讲述了一代伟人的精神风范。

时代楷模的力量在于心灵的启迪,在于“润物细无声”。

学院党委书记刘炳海是中华美德进万家活动的总指挥,也是坚决的践行者。他说:“青年学子们入学之初往往更容易迷茫、追风象,但是这些期望与偶像除了亮丽的外表和卓越的经历,并没有太多对学子们产生激励的地方。偶像,更应该是学子们努力成为的人,身为一个高职学子,即使付出再大的努力也难以成为影视明星,但他却可以通过不懈的努力成为许振超式的人物,成为一名行业明星。我们不遗余力地邀请这些时代楷模来到学院做德育导师,就是为了给学生们树立一个为之奋斗的正确目标。山职院倾力培养的人才,不仅是高素质人才,更是做人做事的高素质人才。我们不仅将美德教育设置成为学生们的必修课,而且接下来,我们还将定期组织学生开展中华美德进万家活动,奔赴沂蒙革命老区,奔赴我们校企合作单位,将中华美德传递万家。”

管理讲制度 服务学生无小事

据了解,山职院严格按照制度办事,比如坚持两年半的在校系统学习不打折扣,杜绝短期行为,要为学生们的未来可持续发展负责。

谈到严格管理制度办事时,学院党委书记刘炳海风趣地说:“制度办事,是学院的传统,也是办学六十多年的一种文化积淀。兄弟院校中很少有人敢称学院制度办事有点‘机械’,因为学院的根基是济南铁路机械学校。”记者在采访中了解到,山职院由于地处济南南十东路东段,离市区较远,学院始建于1950年,一直坚持轮渡渡轮。虽然学院有医务室,但每逢学生有头疼脑热的急症,院领导总会带领司机、值班老

师亲自将其送到医院就医。

“学生生病时有发生,但我们保证每一个学生不因事情问题而耽误学业。”刘炳海书记告诉记者,就在记者来到山职采访的前一天夜里,一个学生急性哮喘病发作,他立即安排司机把学生送到了省立医院东院就诊。山职院的一个学子说:“我们不怕生病,不怕困难,因为我们有家人的关爱。”

据了解,仅在2011—2012学年,学院就对107名因病、因自然灾害、突发事件导致家庭经济困难的部分学生进行了资助,总金额10余万元。冬天还为近300名家庭贫困的学生赠送了保暖内衣。有一名来自边远山区的学生,出生不久父母离异,两岁时父亲病故,就寄养在爷爷家。爷爷是一名企业退休工人,且有严重的心脏病,常年以药物维持,她生活非常拮据。学院了解情况后免除了她三年的学费,该同学很要强,克服了重重困难,终于考上了本科院校,以优异的成绩完成了学业,并被推荐到铁路单位从事铁路专业管理工作。

像这样的事例还有很多。学生工作事无巨细,按照管理无小事,这往往是学生工作中最易被忽视需要付出心血的一环,而学生们的成绩是最好的证明。

在山职,记者接触到这样一个宿舍。每个学期他们宿舍八个人几乎都能拿到奖学金,其中至少有三个人可以拿到一等奖学金。其中一名同学参加了全国职业技能大赛,在全国职业技能大赛中获得了第二名突破性的好成绩。大三时,该宿舍又有三人获得了“优秀毕业生”荣誉称号,其中两名同时获得了“省优秀毕业生”的荣誉称号,有三人同时入党。宿舍中一人去了北汽福田,一人在济南铁路局研究中心,一人在青岛四方有限公司,三人去了南昌铁路局,两人在北京铁路局。这样的先进集体几乎每个系都有几个。